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COMUNE DI VOLPIANO 
Città Metropolitana di Torino  

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 72 DEL 19/12/2024 

 
OGGETTO: 

Fondazione “Asilo Infantile Il Grillo Parlante”, già “Asilo Infantile” (IPAB). -C.d.A. - Presa 
d’atto consigliere dimissionario Sig. Amadio Gianfranco. Nomina nuovo consigliere. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì diciannove del mese di dicembre alle ore diciannove e minuti 
quaranta, nella sala delle adunanze consiliari, convocato mediante avvisi scritti recapitati a norma di legge, 
si è riunito in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale. 
 

Sono presenti i sottoelencati Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. PANICHELLI Giovanni - Sindaco Sì 
2. BERARDO Irene - Vice Sindaco Sì 
3. CISOTTO Andrea - Consigliere Sì 
4. DE ZUANNE Emanuele - Presidente Sì 
5. SAPINO Barbara - Consigliere Sì 
6. FERRERO Luca - Consigliere Sì 
7. SCIRETTI Marco - Consigliere Giust. 
8. LUST Giada - Consigliere Sì 
9. DEYME Victoria - Consigliere Sì 
10. FURLINI Christian - Consigliere Sì 
11. TAVASSO Giuseppe - Consigliere Sì 
12. CENA Ugo - Consigliere Sì 
13. MAGGISANO Antonietta - Consigliere Sì 
14. MEDAGLIA Giuseppe - Consigliere Sì 
15. BIGLIOTTO Maria Grazia - Consigliere Giust. 
16. CUCCA Ercole - Consigliere Giust. 
17. CAMOLETTO Monica - Consigliere Giust. 

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 4 

 
Assiste all’adunanza, il Segretario Generale IVALDI Dott. Ezio, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Il Signor DE ZUANNE Emanuele nella sua qualità di Presidente C.C. assume la presidenza e, riconosciuto 
legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 



Delibera C.C. N. 72 del 19/12/2024 
 

In prosecuzione di seduta il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare all’esame del punto 16) 
iscritto all’O.d.G. ad oggetto: “Fondazione “Asilo Infantile Il Grillo Parlante”, già “Asilo Infantile” 
(IPAB). -C.d.A. - Presa d’atto consigliere dimissionario Sig. Amadio Gianfranco. Nomina nuovo 
consigliere.” 

La trattazione del presente punto all’ordine del giorno è integralmente riportata su supporto informatico di 
registrazione della seduta, ai sensi dell’art. 54 del Regolamento di organizzazione e funzionamento del 
Consiglio Comunale. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 Udita la relazione del Sindaco, che ringrazia il consigliere dimissionario per il lavoro svolto; 

 Premesso che con lettera acclarata al protocollo generale in data 28.11.2024 al n. 28925 il Sig. AMADIO 
Gianfranco ha rassegnato le dimissioni dalla carica di componente del Consiglio di Amministrazione 
della Fondazione “Asilo Infantile Il Grillo Parlante” già “Asilo Infantile” (IPAB); 

 
 Dato atto che: 

- il Sig. AMADIO Gianfranco era stato nominato consigliere del C.d.A. della Fondazione dal Consiglio 
Comunale con delibera n. 38 del 26.06.2023, in rappresentanza della maggioranza, ai sensi dell’art. 6 
dello Statuto della stessa che prevede, tra l’altro, che “la Fondazione è amministrata da un Consiglio 
di Amministrazione composto da sette Consiglieri. Sei consiglieri vengono nominati dal Consiglio 
Comunale come espressione della maggioranza e della minoranza”; 

- con atto sindacale n. 825 del 03.07.2023 il Sig. Gianfranco AMADIO era stato nominato Presidente 
del C.d.A; 

 
 Visto l’art. 8 del predetto Statuto rubricato “Decadenza dalla carica”, il quale prevede tra i casi di 

decadenza dalla carica le dimissioni. Il medesimo articolo stabilisce che “il Consigliere dichiarato 
decaduto viene sostituito da un altro Consigliere. Se a decadere è un Consigliere nominato dal Consiglio 
Comunale, sarà quest’ultimo a provvedere alla nomina del nuovo Consigliere”.  

 
 Constatato, alla luce di quanto precede, che in questa sede si debba procedere, ai sensi dell’art. 8 dello 

Statuto della Fondazione, alla presa d’atto delle dimissioni del Sig. AMADIO Gianfranco ed alla nomina 
di un nuovo componente del Consiglio di Amministrazione della stessa; 

 
 Dato atto che risultano membri di nomina consiliare del CdA della Fondazione i Sigg.: 

-  BEATRICE Mary    
-  PAPPALARDO Alessia   
-  LUONGO Lucia    
-  SAVINELLI Lorenzo   
-  ORRU’ Samantha  
 
di cui i Sigg.ri SAVINELLI Lorenzo e ORRU’ Samantha in rappresentanza della minoranza; 

 
 Sentita la proposta formulata dal consigliere Tavasso, in qualità di Capogruppo di “Uniti per Volpiano”, 

di nominare, quale membro del C.d.A GRANDINI Riccardo; 

 Ritenuto, pertanto, di procedere in merito; 

 Acquisito il preventivo parere favorevole sulla proposta della presente deliberazione, in ordine alla 
regolarità tecnico-amministrativa dal Responsabile Settore Amministrativo e Servizi alla Persona ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i. e dato atto che la presente deliberazione non 
comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell'Ente e 
pertanto, ai sensi del medesimo articolo, non necessita del parere di regolarità contabile; 
 



 Il Presidente invita l’assemblea a procedere, in forma segreta, alla votazione del nuovo componente il 
Consiglio di Amministrazione della Fondazione “Asilo Infantile Il Grillo Parlante”, precisando che 
ciascun consigliere potrà esprimere sulla scheda un solo nome; 
 

 Distribuite e raccolte le schede ed eseguito lo spoglio, il cui risultato è stato accertato dal Presidente con 
l’assistenza degli scrutatori Consiglieri Comunali Sigg. Cena, Maggisano, Tavasso; 

 
La votazione, espressa in forma segreta, dà il seguente risultato: 
 
Presenti n. 13 – Votanti n. 13 – Astenuti n. /;  
Voti favorevoli n. 10 – Voti contrari n. /; 
Schede bianche n. 3;  
Schede nulle n. /; 

 
Ha ottenuto voti: 
Sig. GRANDINI Riccardo n. 10 voti 

 
 

Constatato l’esito di cui sopra;  
 

D E L I B E R A 
 

1. di prendere atto delle dimissioni del Sig. Gianfranco AMADIO da consigliere del C.d.A.  della 
Fondazione “Asilo Infantile Il Grillo Parlante” già “Asilo Infantile” (IPAB), rappresentate con nota 
acclarata agli atti dell’Ente in data 28.11.2024 al n. 28925; 

 
2. di nominare in sostituzione del predetto, ai sensi dell’art. 8 dello Statuto della Fondazione, il nuovo 

componente del Consiglio di Amministrazione, nella persona del Sig.: 
-       GRANDINI Riccardo                                                       
in rappresentanza della maggioranza; 

 
3. di dare atto che i membri di nomina consiliare del CdA della Fondazione sono i Sigg.: 

 
-  BEATRICE Mary    
-  PAPPALARDO Alessia   
-  LUONGO Lucia  
-   GRANDINI Riccardo   
-  SAVINELLI Lorenzo   
-  ORRU’ Samantha  

 
di cui i Sigg.ri SAVINELLI Lorenzo e ORRU’ Samantha in rappresentanza della minoranza 

 
4. di dare atto che, stante che con atto sindacale n. 825 del 03.07.2023 il Sig. Gianfranco AMADIO era stato 

nominato Presidente del C.d.A., il Sindaco, ai sensi dell’art. 7 dello Statuto della Fondazione, provvederà 
a nominare, tra i sei membri di nomina consiliare, il Presidente del Consiglio di Amministrazione, che 
resterà in carica fino alla scadenza del Consiglio di Amministrazione; 

 
5. di trasmettere copia della presente alla Fondazione per i provvedimenti di competenza. 
 
 
Inoltre con successiva votazione unanime e favorevole, resa in forma palese, delibera di rendere il presente 
provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D. Lgs 18.08.2000 n. 267 e 
s.m.i., per reintegrare il CdA della Fondazione.  

 
 
 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
  

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 

DE ZUANNE Dott. Emanuele 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato Digitalmente 

                         IVALDI Dott. Ezio 
 
 
 

  
________________________________________________________________________________ 

  
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per uso amministrativo 
Volpiano, li 23/12/2024 

IL SEGRETARIO GENERALE 
IVALDI Dott. Ezio 

  
________________________________________________________________________________ 


